
 În Republica Moldova, Programul de educație parentală „PEACE – Părinți Empatici, Asumați, 
Conștienți și Echilibrați” este implementat cu sprijinul UNICEF pentru a ajuta părinții să își 
îmbunătățească abilitățile de creștere și educare a copiilor. Acesta promovează practici parentale 
pozitive și susține o disciplină non-violentă, bazată pe empatie și egalitate de gen. Programul își 
propune să ia în considerare abordările parentale transformative de gen în programele de parenting 
elaborate de UNICEF, așa încât părinții și îngrijitorii să exploreze noi perspective în parentalitate, să 

recunoască și să adapteze influențele tradițiilor 
culturale, normele sociale și politicile asupra 
practicilor parentale care pot contribui la crearea 
unui mediu familial echitabil și susținător.  Pe lângă 
îmbunătățirea abilităților parentale, programul se 
concentrează pe reducerea stresului parental și 
sprijinirea bunăstării familiilor. 

Programul „PEACE – Părinți Empatici, Asumați, Conștienți și Echilibrați” – 
un sprijin considerabil pentru familii în Republica Moldova

Programul PEACE este implementat în diverse localități 
din țară, inclusiv Ungheni, Orhei, Rezina, Șoldănești, 
Telenești, Fălești, Sîngerei și Glodeni, având scopul de a 
ajuta familiile să adopte abordări pozitive și echilibrate 
în educația copiilor lor. Acesta este structurat în trei 
sesiuni principale, fiecare completată de activități 
interactive pentru părinți și copii, menite să întărească 
legăturile familiale. Participanții sunt încurajați să aplice 
acasă tehnicile învățate și să continue să interacționeze 
cu ceilalți participanți, chiar și după încheierea 
sesiunilor.

 Sesiunile de instruire sunt susținute de specialiști 
instruiți, într-un mediu interactiv și susținător, 
care promovează învățarea activă. Fiecare grup de 
participanți este limitat la maximum 15 persoane, 
pentru a asigura un cadru eficient și de calitate.
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Irina (n.s) este din Șoldănești și este recunoscătoare 
pentru oportunitatea de a participa la Programul PEACE.
 „Am învățat, alături de alte mămici, foarte multe lucruri 
noi despre cum ar trebui să fie un părinte. Cu toții avem 
anumite obiceiuri în educația copiilor noștri și mai puțin 
am învățat cum ar fi bine atât pentru noi, cât și pentru 
copii să comunicăm, să ne susținem reciproc, etc. Acum 
aplicăm tot ce am învățat la ședințele noastre, care au 
fost extrem de frumoase”.  

Olga (n.s) din Sîngerei este mamă a doi copii, unul 
din ei fiind cu necesități speciale și pentru care acest 
program a fost binevenit și necesar. Olga ne-a vorbit cu 
mult entuziasm și căldură despre acest program. 
Este un program bine organizat și gândit, foarte 
util pentru părinți, care oferă multe soluții în 
educația și comunicare cu copiii noștri, cu activități 
practice captivante. Le-a plăcut foarte mult și copiilor 
și ne mai dorim astfel de programe educaționale 
pentru părinți ca să putem să învățăm cum să fim mai 
puternici, informați ca să putem face față situațiilor 
dificile, stresante pentru noi  
ca părinți spre binele copiilor noștri”.

Corina (n.s) din Glodeni ne-a spus că ea a participat 
cu nepoțica ei la acest program. 
„Vreau să vă zic ca eu ca bunică am avut tare 
multe de învățat și de la moderatoarele grupului 
și de la alte mămici. Este un program binevenit, în 
care există multă comunicare, exerciții practice – 
ședințele treceau atât de repede, încât nu doream 
să ne despărțim. Și copiii au avut posibilitatea să 
comunice, să se joace cu semenii lor”.

Programul PEACE prin prisma părinților  – 
un program binevenit, necesar, interesant, captivant, educativ,  

susținător, practic  și frumos

Maria (n.s) din Orhei 
este Asistent Parental 
Profesionist sau cum 
zice dumneaei – 
părinte de profesie. 
„Este și mai 
responsabil să 
educi și crești copii care au o experiență 
de viață poate nu chiar pozitivă. Am 
învățat multe, participând la acest 
program necesar fiecărui părinte. Am atins 
și subiecte legate de particularitățile de 
vârstă și comportament al copiilor, când și 
cum să discutăm anumite subiecte sensibile 
mai ales când e vorba de adolescență. 
Mulțumim tuturor celor care au făcut posibil 
să avem parte de un asemenea program”.



Programul „PEACE” se dovedește a fi un proiect de succes, cu un impact pozitiv asupra părinților și copiilor 
din Republica Moldova. Prin sprijinul oferit părinților și comunităților locale, acest program contribuie la 
dezvoltarea unor familii echilibrate, susținute de educație pozitivă, empatică și bazată pe respect reciproc.  
Este un pas important pentru construirea unei societăți mai echitabile și mai conștiente, în care fiecare copil 
are șansa de a crește într-un mediu sănătos și armonios.

Programul „PEACE” este desfășurat în cadrul proiectului UNICEF „Fiecare fată și băiat este protejat și împuternicit să își realizeze 
potențialul cu demnitate”, implementat de AO „Parteneriate pentru fiecare copil” în parteneriat cu Ministerul Muncii și Protecției 
Sociale, cu suportul financiar al Ministerului pentru Cooperare Economică și Dezvoltare al Republicii Federale Germania, prin 

intermediul Băncii Germane de Dezvoltare.

Anișoara (n.s) este din Telenești și este mamă a trei fetițe. 
„Sunt în concediul de îngrijire a copilului și participarea 
mea și a copiilor la Programul PEACE a fost o adevărată 
”evadare” din rutina zilnică și cu noi oportunități a învăța, 
de a cunoaște alte experiențe, de a comunica și a primi și 
unele sfaturi. Ne dorim cât mai multe programe de acest 
gen, care sunt benefice pentru întreaga familie”.               

Viorica (n.s) din Ungheni a menționat că un 
program mai interesant ca PEACE nu a cunoscut. 
„Am mai participat la unele programe pentru 
părinți, dar acesta este atât de util pentru o 
educație și relație armonioasă dintre părinți și 
copii. Toate ședințele au fost interesante, ne-am 
putut exprima liber opinia și ideile, și am înțeles 
că ne dorim continuarea acestuia”.

Marina (n.s) este din Rezina. 
„Prin participarea la Programul PEACE am 
reușit, în primul rând să ne detașăm de la rutina 
zilnică, problemele familiale, până și expresia 
fețelor tuturor mămicilor  s-a schimbat până la 
ultima ședință. Și dacă la prima ședință am fost 
mai timizi, neîncrezători atunci la final am reușit 
să ne susținem una pe alta și creăm prietenii.

Andrei (n.s.) este din 
Fălești și este tată a patru 
fete, una din ele fiind cu 
nevoi speciale. Pentru el 
participarea la program 
a fost o oportunitate și 
resursă să cunoască mai 
mulți părinți, care au deve-
nit un grup de suport unul 
pentru altul. 

 „La început credeam că va fi 
pierdere de timp, dar acum 
sunt foarte mulțumit de ceea 
ce am învățat și pot aplica în 
comunicarea și educația copiilor 
mei. Și fiicei mele i-a plăcut foarte 
mult activitățile cu ceilalți copii. 
Ne dorim cât mai multe astfel 
de programe pentru educarea 
părinților”. 


